



# ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી

(આઈ. એસ. ઓ. ૯૦૦૧:૨૦૧૫ પ્રમાણિત સંસ્થા),

"સમૃદ્ધિ", છઠ્ઠો માળ, એસ.આઈ.ઈ.સી.સી. કેમ્પસ, ખજોદ ચાર રસ્તા પાસે, સરસાણા, સુરત - ૩૯૫ ૦૦૭

ફોન નં. ૨૨૯૧૧૧૧

ફેક્સ નં. ૦૨૬૧-૨૪૭૨૩૪૦

E-mail : [info@sgcci.in](mailto:info@sgcci.in)

Website : [www.sgcci.in](http://www.sgcci.in)

રેફ નં.

તા: ૧૪/૦૨/૨૦૨૩

તંત્રીશ્રી, \_\_\_\_\_, સુરત.

મે. સાહેબશ્રી,

જત નીચેની પ્રેસ નોટ આપના દૈનિકમાં પ્રસિદ્ધ કરી આભારી કરશોજ.

લિ.

આપનો વિશ્વાસુ,

(ડે. સેક્રેટરી)

## સફળ થવા વ્યક્તિએ રોજિંદા જીવનમાં જે ફરજ બજાવવાની છે તેમાં દસ ટકા વધારે કર્મ કરવાની જરૂરિયાત છે : ગોવિંદભાઈ ઘોળકિયા

સુરત. ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી અને ભારત વિકાસ પરિષદ સુરત મેઈનના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા. ૬ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ થી તા. ૧૦ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ દરમ્યાન સમૃદ્ધિ, નાનપુરા, સુરત ખાતે વિશિષ્ટ કાર્યક્રમ 'ભગવદ ગીતા - મેનેજમેન્ટની શ્રેષ્ઠ માર્ગદર્શિકા - ગીતા પંચામૃત' શ્રેણીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. શુક્રવાર, તા. ૧૦ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ ના રોજ સાંજે ૬:૦૦ કલાકે શ્રી રામકૃષ્ણ એક્ષપોર્ટના ચેરમેન ગોવિંદભાઈ ઘોળકિયાએ 'ગીતા - સફળતાની સીડી' વિષે વક્તવ્ય રજૂ કરી ગીતાના વિવિધ શ્લોકોમાં અપાયેલા સાર થકી જીવન તથા વ્યવસાયમાં સફળતા મેળવવાની દિશામાં માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના પ્રમુખ હિમાંશુ બોડાવાલાએ જણાવ્યું હતું કે, સફળતા વિષે આપણે ઘણું બધું સાંભળ્યું છે અને ઘણું બધું વાંચ્યું છે. નક્કર આયોજન, આત્મવિશ્વાસ, પૂર્વાવલોકન, આગોતરી ગોઠવણ જેવા ઘણા બધા પાસાઓ આપણને સફળતા તરફ દોરી જવામાં ખૂબ મહત્વનો ભાગ ભજવે છે. પરંતુ કોઈક તબક્કો એવો આવે છે કે આ બધું જ ખૂબ જ સારી રીતે મેનેજ કર્યા બાદ પણ સમસ્યાઓનો સામનો કરવો પડે છે. પૂરેપૂરા પ્લાનિંગ બાદ પણ સફળતા માટે કશુંક ખૂટતું લાગે છે. આ જે ઊણપ છે તે ગીતા પૂરી કરી આપે છે.

સફળતા માટે એવું પણ કહી શકાય કે જેને આકાશ આંબવું છે તેને એકધારી ગતિ માફક જ નહીં આવે. તે તો હરહંમેશ નિતનવા આયામો હાથ ધરશે અને તેને પૂરા કરવા એડીચોટીનું જોર લગાવશે. અને જ્યાં નવું સાહસ

હશે ત્યાં થોડી ઘણી તકલીફો તો આવશે જ. એટલે એમ કહી શકાય કે તકલીફો તમને સફળતાની નવી ક્ષિતિજ સાથે ઓળખાણ કરાવી આપે છે.

ભારત વિકાસ પરિષદ સુરત મેઈનના પ્રમુખ સીએ રૂપીન પચ્ચીગરે જણાવ્યું હતું કે, આપણે નોંધવું જોઈએ કે ડો. અલ્બર્ટ આઈન્સ્ટાઈન દ્વારા સમાન સિદ્ધાંતની જાહેરાત થઈ તેની વાત સદીઓ પહેલાં ગીતામાં જણાવવામાં આવી છે. ગીતાના અધ્યાય ૭, શ્લોક ૪ ‘સમૂહ અને ઊર્જા સંબંધો’ પર પ્રકાશ પાડે છે. રોબર્ટ ઓપેનહાઈમરે આ જ સિદ્ધાંતનો ઉપયોગ કરીને ‘Little Boy’ નામનો જબરજસ્ત વિનાશક ક્ષમતાનો અણુબોમ્બ બનાવ્યો છે. જર્મનીના વિદ્વાન એફ.ટી. બુર્ક્સ તો ગીતાને ભવિષ્યમાં વિશ્વધર્મના એકમાત્ર ધર્મગ્રંથ તરીકે પસંદ કરે છે.

આખું વિશ્વ જ્યારે ગીતાને જ્ઞાનના ગ્રંથ તરીકે બિરદાવતું હોય ત્યારે સુરતના શહેરીજનો જ્ઞાનથી વંચિત ન રહી જાય તે માટે ગીતા પંચામૃતનું આયોજન કરાયું હતું. સુરતમાં પણ એક ઈન્સ્ટીટ્યુટ ભગવદ્ ગીતાના અભ્યાસ માટે બનવી જોઈએ અને ભગવદ્ ગીતાના જ્ઞાનના આધારે સાયન્ટીફિક રિસર્ચ ઈન્સ્ટીટ્યુટ બનાવવામાં આવે તો ભારતના વિજ્ઞાનીઓને પણ વૈશ્વિક ફલક પર સ્થાન મળશે.

ગોવિંદભાઈ ઘોળકીયાએ જણાવ્યું હતું કે ગીતામાં કર્મયોગ, જ્ઞાનયોગ અને ભક્તિયોગ વિષે જણાવવામાં આવ્યું છે. વ્યક્તિ દરેક ક્ષણે કર્મ તો કરતી જ હોય છે, પરંતુ એ કોઈ અપેક્ષા રાખ્યા વગર કર્મ કરે એને કર્મયોગ કહેવાય છે. જ્ઞાનયોગથી વિવેક આવે છે અને ભક્તિયોગથી સમર્પણની ભાવના જન્મે છે. તેમણે કહ્યું કે, સફળ થવા માટે વ્યક્તિએ રોજિંદા જીવનમાં જે ફરજ બજાવવાની છે તેમાં દસ ટકા વધારે કર્મ કરવાની જરૂરિયાત છે.

વધુમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે પ્રારબ્ધ એટલે પુરુષાર્થ કરવાનું છે, આથી પ્રારબ્ધથી પ્રાપ્ત સુધીમાં વ્યક્તિએ સંતુષ્ટ રહેવાનું છે. એની સાથે સાથે ઈર્ષ્યા રહીત જીવન જીવવાનું છે. સફળ થવા માટે વ્યક્તિએ પોતે આત્મ વિશ્વાસ તો કેળવવાનો જ છે પણ આખી સૃષ્ટિનું સંચાલન કરનારા ભગવાન પર પણ દૃષ્ટિ વિશ્વાસ જરૂરી છે. વ્યક્તિ સફળ થવા માટે કર્મ કરે છે અને એ કર્મ કરવાને કારણે જ તેનું ભાગ્ય પણ બદલાય છે. ભાગ્ય બદલવાનું વ્યક્તિના હાથમાં હોતું નથી પણ સારા કર્મ કરનારાનું ભાગ્ય જરૂર બદલાઈ જાય છે એવા ઘણા દાખલા છે.

તેમણે કહ્યું કે, જીવનમાં તથા વ્યવસાયમાં સફળ થવા માટે વ્યક્તિએ સ્વભાવમાં સ્વીકાર ભાવ લાવવો જરૂરી છે. વ્યક્તિ જે પરિસ્થિતિમાં હોય છે તેને એણે સ્વીકારીને આગળ વધવાનું હોય છે. પરિસ્થિતિનો સ્વીકાર કરીને વ્યક્તિ જ્યારે માત્ર કર્મ કરવા ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે ત્યારે તેનું ભવિષ્ય અન્યો કરતા કંઈક અલગ અને ઉજ્જવળ હોય છે.

ચેમ્બરના માનદ્ મંત્રી ભાવેશ ટેલર અને માનદ્ ખજાનચી ભાવેશ ગઢીયા તથા ભારત વિકાસ પરિષદ સુરત મેઈનના માનદ્ મંત્રી વિપુલ જરીવાલા, માનદ્ ખજાનચી પ્રદ્યુમન જરીવાલા, જોઈન્ટ સેક્રેટરી ભાવેશ ઓઝા અને મહિલા સંયોજિકા રંજના પટેલ કાર્યક્રમમાં હાજર રહ્યાં હતાં. ભારત વિકાસ પરિષદ સુરત મેઈનના સંજય પંજાબીએ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન કર્યું હતું. ચેમ્બરના વુમન આંત્રપ્રિન્ટ્યોર સેલના ચેરપર્સન સ્વાતિ શેઠવાલાએ પ્રાસંગિક વિધી કરી હતી. ગોવિંદભાઈ ઘોળકીયાએ શ્રોતાઓના વિવિધ સવાલોના સંતોષકારક જવાબો આપ્યા હતા. ભારત વિકાસ પરિષદ સુરત મેઈનના ઉપ પ્રમુખ પ્રતિમા સોનીએ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત સર્વેનો આભાર માની કાર્યક્રમનું સમાપન કર્યું હતું.